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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

GAINES ISOLANTES SOUPLES -

Partie 3: Spécifications pour types particuliers de gaines —
Feuilles 400 a 402: Gaines en fibre de verre tissées,
avec revétement en élastomere silicone

AVANT-PROPOS

1) La| CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de( hormalisation
conposée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de Ia~CEl). La |CEIl a
polir objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation daps les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités,| publie des Npormes
internationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national
interessé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, golvernementales gt non
golivernementales, en liaison avec la CEl, participent également aux travaux. L'a~CEI collabore étroitement
aveéc I'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre le$ deux
ordanisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions techniques représentent, dans la njesure
du|possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné.que les Comités nationaux intéfessés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Le$ documents produits se présentent sous la forme de recommandations internationales. lls sont gubliés
colnme normes, spécifications techniques, rapports techniques, ou guides et agréés comme tels ppr les
Comités nationaux.

4) Daps le but d'encourager l'unification internationale, les Comités nationaux de la CEl s'engagent a appligper de
faqgon transparente, dans toute la mesure possible, less\Normes internationales de la CEIl dans leurs nprmes
nafionales et régionales. Toute divergence entre la, norme de la CEl et la norme nationale ou rédionale
cofrespondante doit étre indiquée en termes clairssdans cette derniére.

5) La|CEl n’a fixé aucune procédure concernant le.marquage comme indication d’approbation et sa respongabilité
n’gst pas engagée quand un matériel est déclaré conforme a I'une de ses normes.

6) L’gttention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvert faire
I'objet de droits de propriété intelleetuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenuq pour
redponsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEI),*60684-3-400 a 402 a été établie par le sous-comité |15C:
Spéclfications, du comité d'études 15 de la CEIl: Matériaux isolants.

Cettel deuxieme édition_annule et remplace la premiére édition (1991), dont elle constitug¢ une
révision technique,

Le tekte de ceité horme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
15C/1358/FDIS 15C/1374/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2005. A cette
date, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
*+ amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

FLEXIBLE INSULATING SLEEVING -

Part 3: Specifications for individual types of sleeving —
Sheets 400 to 402: Glass textile sleeving
with silicone elastomer coating
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6) Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the
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FOREWORD

e |[EC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization com
national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC)is to p
prnational co-operation on all questions concerning standardization in the electrical andnelectronic fie
5 end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards.,Their preparg
rusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject dealt wit
ticipate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations
h the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with-the International Organ|
Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by(Tagreement between th
anizations.

e formal decisions or agreements of the IEC on technical matters ‘express, as nearly as possiQ
brnational consensus of opinion on the relevant subjects since each\téehnical committee has represe
M all interested National Committees.

e documents produced have the form of recommendations fordnternational use and are published in th
standards, technical specifications, technical reports or Quides and they are accepted by the N
mmittees in that sense.

order to promote international unification, IEC Nationah Committees undertake to apply IEC Intern

ergence between the IEC Standard and the corrésponding national or regional standard shall be
icated in the latter.

e |[EC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible f
lipment declared to be in conformity with:one of its standards.

batent rights. The IEC shall not be held’responsible for identifying any or all such patent rights.

ational Standard IEC 60684-3-400 to 402 has been prepared by subcommittee
fications, of IEC technical committee 15: Insulating materials.

on.

ext of this\standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

ndards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standardg.
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15C:

second edition cancels and replaces the first edition (1991) and constitutes a technical

15C/1358/FDIS 15C/1374/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until

2005.

At this date, the publication will be

* reconfirmed;

e withdrawn;

* replaced by a revised edition, or
+ amended.
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INTRODUCTION

La présente Norme internationale fait partie d'une série traitant des gaines isolantes souples a
usages électriques.

Cette série est constituée de trois parties:

Partie 1: Définitions et prescriptions générales (CEl 60684-1);
Partie 2: Méthodes d'essai (CEl 60684-2);
Partie 3: Spécifications pour types particuliers de gaines (CEl 60684-3).

Cettgl norme correspond a trois des feuilles qui se trouvent dans la partie 3, comme suit;

Feuille 400: Gaines en fibre de verre tissées, avec revétement en élastomete silicone:
tension de claquage élevée
Feuille 401: Gaines en fibre de verre tissées, avec revétement en élastomeére silicone:
tension de claquage moyenne
buille 402:  Gaines en fibre de verre tissées, avec revétement;en élastomeére siligone:
tension de claquage faible

n
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INTRODUCTION

This International Standard is one of a series which deals with flexible insulating sleeving for
electrical purposes.

The series consists of three parts:

Part 1: Definitions and general requirements (IEC 60684-1);
Part 2: Methods of test (IEC 60684-2);
Part 3: Specifications for individual types of sleeving (IEC 60684-3).

This standard consists of three of the sheets comprising Part 3, as follows:
Sheet 400: Glass textile sleeving with silicone elastomer coating: high |breakdown
voltage

Sheet 401:  Glass textile sleeving with silicone elastomer coating: medium breakdown
voltage

Sheet 402:  Glass textile sleeving with silicone elastomer coating:low breakdown voltage
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GAINES ISOLANTES SOUPLES -
Partie 3: Spécifications pour types particuliers de gaines —

Feuilles 400 a 402: Gaines en fibre de verre tissées,
avec revétement en élastomeére silicone

1 Domaine d’application

:2002

La pnésente Norme internationale donne les exigences relatives aux trois types de(gaings en

fibre |de verre de type E tressées ou tricotées, avec un revétement continu en’ élasto
silicohe et qui se différencient par leur tension de claquage (feuille 400: tension.de claq
élevée; feuille 401: tension de claquage moyenne; feuille 402: tension de claquage faible)
gaings peuvent étre utilisées a des températures allant jusqu’a 180 °C.

Ces gaines sont normalement disponibles avec des diamétres intérieuts compris entre 0,
et 29 mm. Ces gaines sont normalement fournies dans les couleurs suivantes: noir,

Cependant, il convient que le choix d’unsmatériau par un utilisateur pour une applig

meére
uage
Ces

B mm
gris,

cette

s les

hnce.
ation

spécifique soit fondé sur les exigences réelles nécessaires pour une performance adéqualte de

cette|application, et non fondé sur cette.seule spécification.

2 Reéférence normatives

Les Hocuments de référence suivants sont indispensables pour I'application du pr
document. Pour les références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les référence
datégds, la derniére édition du document de référence s'applique (y compris les éver
amer{dements).

CEI 40684-1:4980, Spécifications pour gaines isolantes souples — Premiére partie: Définit
et prgscriptions générales

psent
5 non
tuels

ons

CEI 40684-2:1997, Gaines isolantes souples — Deuxieme partie: Méthodes d'essai

CEI 60757:1983, Code de désignation de couleurs

ISO 846:1997, Plastiques — Evaluation de I'action des micro-organismes

3 Désignation

Les gaines doivent étre identifiées par la désignation suivante:
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FLEXIBLE INSULATING SLEEVING -
Part 3: Specifications for individual types of sleeving —

Sheets 400 to 402: Glass textile sleeving
with silicone elastomer coating

cope
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propsg

Mate
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International Standard gives the requirements for three types of E-type glass sleeving

either braided or knitted construction, with a continuous silicone elastomer. ¢coatin
entiated by their breakdown voltage (sheet 400: high breakdown voltage; sheet
Im breakdown voltage; sheet 402: low breakdown voltage). These sleevings have
suitable for temperatures up to 180 °C.

b sleevings are normally available in internal diameters between.0)3 mm and 25 mm
ng is normally supplied in the following colours: black, gréy;-white, red, yellow,
h, green, green/yellow and natural.

or colours other than those specifically listed in this standard may be available as cd

rty requirements listed in tables 2 and 5.

ials which conform to this specification meet.established levels of performance. How

rements necessary for adequate perfotmance in that application and not based o

specification alone.

2 N

The f]
dated
the r¢g

IEC
gene

IEC 6

ormative references

references, only the-edition cited applies. For undated references, the latest edit
ferenced document(including any amendments) applies.

50684-1:1980, Specification for flexible insulating sleeving — Part 1. Definitions
ral requirements

0684-2:1997, Flexible insulating sleeving — Part 2: Methods of test

IEC 6

j and
401:
been

. The
blue,

stom

. These items shall be considered to comply with{this standard if they comply with the

ever,

election of a material by a user for a spegific application should be based on the actual

N this

pllowing referenced documents are indispensable for the application of this document. For

on of

and

0757-1983 Code for designation of colours
- — 086+ O-SIgHAHOR-B-GOOHtHS

ISO 846:1997, Plastics — Evaluation of the action of micro-organisms

3 Designation

The sleeving shall be identified by the following designation:
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Gaine IEC 60684 — 3 —401 -8 — U — GN — Tressée
A A A A

Description < T T
Publication CEI - Numéro «

- Partie 4

- Feuille 4
Dimension (diametre intérieur nominal en millimétres) <
Typd de tolérance™

Couleur

<
<

« Tripotées » ou « Tissées »

* B indique une tolérance bilatérale; U indique une tolérance unilatérale

Toutgs les abréviations utilisées pour les couleurs doivent satisfaire(a,ta CEl 60757. NC est
utilise pour « Couleur naturelle » / « Sans pigmentation de cquleur ». Les couleurs| non
normplisées doivent étre indiquées par une désignation compléte:

Les gaines ayant un contenu faiblement volatile doivent étre identifiées par la lettre |« L »
placée apres le numéro de la feuille. L’adjonction d’um,«*X » en fin de désignation indique
gu’ay moins une des exigences particuliéres du tableauy3 a été acceptée et qu’elle fait partie
du cantrat d’achat.

4 EBxigences

Outrg les exigences générales indiquées' dans la CEl 60684-1, les gaines de dimengions
normplement disponibles doivent satisfaire aux exigences fournies aux tableaux 1, 2 et 5.

Si 'upe quelconque des exigences-particuliéres indiquées dans le tableau 3 est spécifiée|dans
le coptrat d’achat, la procédure~d’essai appropriée doit étre utilisée et la valeur doit satigfaire
aux gxigences spécifiées.

5 Gonformité de gaine

La conformité doit normalement étre basée sur les résultats obtenus avec des gaings de
10 mm et de.eouleur noire.
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Sleeving IEC 60684 3-401- % U GT Breﬂded
1 y

Description <« T
IEC Publication - Number «

-Part

- Sheet
Size (nominal internal diameter size milimetres)
Tolerance type* <

Colour

“Knitfed” or "braided’designation

<

* B indicates bilateral tolerance; U indicates unilateral tolerance

Any gbbreviation used for colour shall comply with IEC 60757. NC is used for/"Natural Colour” /
"No Golour pigmentation”. Where no abbreviation is given, the colour shallbe written in full.

Sleeyiing with a lower volatile content shall be identified by an “L” after the sheet numbern. The
addition of an “X” at the end of the designation indicates that one or more of the special
requifements in table 3 have been agreed to and included in the’purchase contract.

4 Requirements

In adgition to the general requirements given in IEC:60684-1, the sleeving in the sizes nofmally
availgble shall comply with the requirements in tabtes 1, 2 and 5.

Where any of the special requirements listed’in table 3 are specified in the purchase corjtract,
the appropriate test procedure shall be. employed and the value shall comply with the spegified
requifement.

5 Sleeving conformance

Confermance shall normatly be based on results from 10 mm black sleeving.
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Tableau 1 — Exigences dimensionnelles

Tolé‘ranc_e sur le Epaisseur de paroi
Diamatre dlametr;r!r]nterleur mm
intérieur
nominal Bilatérale | UNi1até- Feuille 400 Feuille 401 Feuille 402
mm rale
(+/-) (+) Min. Max. Min. Max. Min. Max.
0,3 0,05 0,10 0,20 0,30 0,15 0,30 0,10 0,30
0,5 0,10 0,20 0,25 0,50 0,20 0,50 0,15 0,50
0,8 0,10 0,20 0,25 0,50 0,20 0,50 0,15 0450
1,0 0,20 0,40 0,25 0,70 0,20 0,60 0,15 060
1,5 0,20 0,40 0,35 0,70 0,20 0,60 0,18 060
2,0 0,20 0,40 0,35 0,80 0,20 0,70 0515 065
2,5 0,20 0,40 0,40 0,80 0,20 0,70 0,15 065
3,0 0,20 0,40 0,40 0,80 0,20 0,70 0,15 065
4,0 0,25 0,50 0,50 0,80 0,30 0,70 0,20 065
5,0 0,25 0,50 0,50 0,80 0,30 0,70 0,20 065
6,0 0,25 0,50 0,50 0,80 0,39 0,70 0,20 0465
8,0 0,25 0,50 0,50 1,00 0,30 1,00 0,20 0480
10,0 0,50 1,00 0,65 1,00 0,40 1,00 0,40 1]o0
12,0 0,50 1,00 0,65 1,20 0,40 1,20 0,40 1]20
16,0 1,00 2,00 0,65 1,20 0,40 1,20 0,40 1]20
20,0 1,00 2,00 0,65 1,20 0,40 1,20 0,40 1]20
25,0 1,00 2,00 0,65 1,40 0,40 1,40 0,40 140

Led gaines ayant un diamétre intérieur non-nebmalisé doivent avoir une épaisseur de paroi au moins égale a
I’éfaisseur de paroi normalisée immédiatement supérieure. Les gaines ayant un diamétre intérieuf non
norfmalisé, inférieur a 0,3 mm, doivent avoir une épaisseur de paroi satisfaisant aux exigences des gaine$ dont
le diamétre intérieur est de 0,3 mm.

Poyr les diamétres supérieurs a 25.mm, I'épaisseur de paroi doit au moins satisfaire aux exigences des daines
de P5 mm.
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Table 1 — Dimensional requirements

Tolerance on internal

Wall thickness

Nominal internal diar;n;ter mm
diameter

mm Bilateral | Unilateral Sheet 400 Sheet 401 Sheet 402
(*) (+) Min. Max. Min. Max. Min. Max.
0,3 0,05 0,10 0,20 0,30 0,15 0,30 0,10 0,30
0,5 0,10 0,20 0,25 0,50 0,20 0,50 0,15 0,50
0-8 T 020 025 0-50 820 0-50 045 8-50
1,0 0,20 0,40 0,25 0,70 0,20 0,60 0,15 0,69
1,5 0,20 0,40 0,35 0,70 0,20 0,60 0,15 0,6p
2,0 0,20 0,40 0,35 0,80 0,20 0,70 0,45 0,65
2,5 0,20 0,40 0,40 0,80 0,20 0,70 0,15 0,65
3,0 0,20 0,40 0,40 0,80 0,20 0,70 0,15 0,65
4,0 0,25 0,50 0,50 0,80 0,30 0,70 0,20 0,65
5,0 0,25 0,50 0,50 0,80 0,30 0,70 0,20 0,65
6,0 0,25 0,50 0,50 0,80 0,30 0,70 0,20 0,65
8,0 0,25 0,50 0,50 1,00 0,30 1,00 0,20 0,8p
10,0 0,50 1,00 0,65 1,00 0540 1,00 0,40 1,0p
12,0 0,50 1,00 0,65 1,20 0,40 1,20 0,40 1,2p
16,0 1,00 2,00 0,65 1,20 0,40 1,20 0,40 1,2
20,0 1,00 2,00 0,65 1520 0,40 1,20 0,40 1,2p
25,0 1,00 2,00 0,65 1,40 0,40 1,40 0,40 1,4p

Sleevipg with a non-standard internal diameter shall' have a wall thickness at least as large as the next lafgest
standgrd size. Sleeving with a non-standard internal diameter less than 0,3 mm shall have a wall thickness| that

meets|the requirements of the 0,3 mm internal"diameter sleeving.

For siges larger than 25 mm, the wall thickness shall at least comply with the thickness of the 25 mm sleeving.
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Tableau 2 — Exigences normatives

CEI 60684-2, Max. Exigences
Propriété article ou Unités | ou i
paragraphe min. | Feuille 400 | Feuille 401 | Feuille 402 Observations
Dimensions 3 mm - Tableau 1 Tableau 1 |Tableau 1 Mesurer a 0,05 mm preés.
Résistance a la 7 -- -- | Essai réussi | Essai réussi | Essai réussi Uniquement pour les
chaleur de gaines ayant un diameétre
soudage intérieur nominal allant
jusqu’a 5 mm, cette
valeur incluse.
Teneuf en 12 % Max.
matiérps volatiles
— Qualité “L” 1,0 0,7 0,4
— Autrgs qualités 1,5 1,5 1,5
Flexiop aprés 13 - - Pour toutes les feuilles, il ne doit pas y. Température] d’essai:
chauffpge avoir de craquelure visible, ni de 180°C + |3 K.
décollement du revétement, et la Les diamefres du
couleur d’origine doit étre clairement mandrin sont]indiqués
reconnaissable. dans le tabjeau 4.
Flexiop a basse 14 - - Pour toutes les feuilles, il-ne doit pas y Température] d’essai:
tempéfature avoir de craquelureisible, ni de -70°C £|5 K.
décollement du revétement. Les diaméfres du
mandrin sont|indiqués
dans le tabjeau 4.
Hydrolyse du 17 - - Pour toutes.les feuilles, il ne doit pas y
revétement avoir attaque du revétement, ni
adhérence\entre la gaine et le papier ou
entte\les morceaux de gaine, ou le
meindre signe de décoloration du
papier.
Tensign de 21 kV Min.SNTableau 5 | Tableau 5 Tableau 5
claquage
Résistance 22 MQ Min.
d’isolegment
- A terfipérature 22.4.2 10° 10° 10°
ambiapte
. . 10* .
- Aprég chaleur 22.4.4 10 10
humide
Propagation de la 26 s Max. 60
flamme X
Méthode B En plus, I'indicateur ne doit étre brilé
pendant aucun des trois essais, et
aucune particule enflammée ou
incandescente ne doit enflammer le
coton.
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Table 2 — Standard requirements

IEC 60684-2 Max. Requirements
Property clause or Units or Remarks
subclause min. | Sheet 400 | Sheet 401 | Sheet 402
Dimensions 3 mm -- Table 1 Table 1 Table 1 Measure to the nearest
0,05 mm.
Resistance to 7 - - Pass Pass Pass Only for sleeving having a
soldering heat nominal internal diameter
up to and including 5 mm.
Volatiles content 12 % Max.
— “L” grades 1,0 0,7 0,4
— Other grades 1,5 1,5 1,5
Bendirlg after heating 13 - - There shall be no visible cracking or Test tempgrature:
detachment of coating and the 180 °C £ 3 K| Mandrel
original colour shall be clearly diameters ar¢ given in
recognizable. table #.
Bendirlg at low 14 - -- For all sheets, there shall. be no Test tempdrature:
tempefature visible cracking or detachment of —70 °C = 5 K| Mandrel
coating. diameters ar¢ given in
table #.
Hydrollysis of coating 17 -- -- For all sheetssthere shall be no

running of the coating, adherence
betweern sleeving and paper or

betweenthé pieces of sleeving, or
any.sign of discolouration of the

paper.
Breakdown voltage 21 kV Min. Tiable 5 Table 5 Table 5
Insulafion resistance 22 MQ Min:
- At ropm 22.4.2 105 105 105
tempefature
- After|damp heat 22.4.4 104 104 104
Flame|propagation 26 S Max. 60

Method B In addition, the indicator flag on any

one of the three tests shall not be
burned, nor shall flaming or glowing
particles ignite the cotton.
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Tableau 3 — Exigences particuliéres

CEI 60684-2,
sols article ou Lol Max. Exigences .
Propriété paragraphe, Unités ou min. Feuilles 400 3 402 Observations

ou autre

référence
Moisissures ISO 846 - Max. Echelle 1 ou moins
Résistance a la 31 -- -- Fait I'objet du contrat La procédure d’essai
corrosion électrolytique d’achat choisie doit étre spécifiée

dans le contrat d’achat.
Résistapce a la traction - - -- La procédure d’essai et les exigences font ’ebjet du
et allongement a la contrat d’achat.
rupture
Tableau 4 — Diamétres du mandrin pour les essais de flexion
Diamétre intérieur Diamétres du mandrin
nominal mm

mm Aprés chauffage Albasse température

0,3 2 2

0,5 3 3

0,8 4 4

1,0 5 5

1,5 6 6

2,0 8 8

2,5 10 10

3,0 12 12

4,0 15 15

5,0 18 18

6,0 21 21

8,0 27 6

10,0 33 6

12,0 40 6

16,0 6 6

20,0 6 6

25,0 6 6
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